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ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 
nove horas e doze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, senhores 
deputados! Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito ao segundo-secretário, ilustre deputado Herculano 
Borges, que proceda à leitura da ata da sessão anterior. Por favor, deputado.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, presidente. Quero cumprimentar Vossa Excelência e, de uma forma 
especial, nossos colaboradores da TV Assembleia, que desenvolvem um trabalho 
muito bom, o pessoal da técnica do som, nossos colaboradores do Plenário, as 
meninas, nossos seguranças, enfim, toda equipe da Assembleia Legislativa. 
Cumprimento os deputados presentes no início do trabalho. Vejo aqui a deputada 
Mara Caseiro e os deputados Gerson Claro, Zé Teixeira, Professor Rinaldo, aqui no 
Plenário, os deputados Paulo Corrêa e Amarildo Cruz, desejando a todos um bom 
trabalho. "Ata da Septuagésima Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima 

Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos 
dezessete dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, às nove horas e dezessete 
minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo Corrêa 
e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, primeiro e segundo-
secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta 
a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número 
Oitenta e Dois da Sexagésima Nona Sessão Ordinária. Não houve expediente a ser lido. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Pedro 
Kemp e Herculano Borges. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos deputados Lucas 
de Lima, Jamilson Name, Herculano Borges, Coronel David. GRANDE EXPEDIENTE – Não 
houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em segunda discussão e 
votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei no 233/2020, de autoria do 
deputado Barbosinha; Projeto de Lei nº 66/2021, de autoria do deputado Barbosinha; Projeto 
de Lei nº 149/2022, de autoria do deputado Coronel David. Foi aprovado, em primeira 
discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei no 201/2022, de autoria do Deputado 
Coronel David. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Paulo Duarte, 
endereçada aos familiares de Paulo Roberto Ferreira Bonfim; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Evander Vendramini, endereçada à fisioterapeuta, 
senhora Elizandra Aparecida da Costa, em razão do esforço e pelo atendimento preciso aos 
pacientes que necessitam da saúde pública, hoje, e no momento tão difícil que foi no ápice do 
enfrentamento à pandemia da Covid-19 no Hospital Regional de Mato Grosso do Sul, na 
Capital, bem como os atendimentos de excelência aos munícipes da cidade de Aquidauana e 
de toda a sociedade do nosso estado; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
deputado Herculano Borges, endereçada aos policiais militares da CPA3/1 - Companhia 
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Independente - CIPM de Bonito: segundo-sargento Elso Maia de Jesus, comandante da 
equipe, cabo Valdeci Alexandre da Silva, cabo Newley Dutra dos Santos, cabo Gustavo 
Fernando Alaman da Silva, soldado Everton Correa Avila André, e o soldado Cleberson 
Gomes Marin, responsáveis pela intervenção ocorrida no dia 6 de agosto de 2022, em Bonito, 
que resultou na preservação da vida de uma vítima em decorrência de um incêndio em uma 
residência; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Lidio Lopes, 
endereçada à Prefeitura de Aquidauana pelo aniversário do município; indicações, de autoria 
dos deputados Lucas de Lima, Pedro Kemp, Marcio Fernandes, Amarildo Cruz e Paulo Duarte. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o 
senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata 
que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, 

dezessete de agosto do ano de dois mil e vinte e dois”. Senhor presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a 
ata que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao ilustre deputado Zé Teixeira, primeiro-secretário, que proceda à leitura do 
expediente. Bom dia, deputado! 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
Senhor Presidente e nobres pares. Expediente do dia 18 de agosto de 2022: Ofício nº 
149.652/2022, do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes, 
Superintendência Regional de Mato Grosso do Sul, respondendo à indicação do 
deputado Capitão Contar (Prot. n° 26.600/2022); Ofícios nos 1.109 a 1.120, 1.123, 
1.124 e 1.125/2022, do governo do estado de Mato Grosso do Sul, respondendo às 
indicações dos deputados Jamilson Name, Renato Câmara, Evander Vendramini, Zé 
Teixeira, Neno Razuk, Paulo Corrêa, Pedro Kemp, Amarildo Cruz, Barbosinha, Felipe 
Orro, Capitão Contar, Lidio Lopes e Coronel David (Prot. n°s 26.594, 26.577, 26.591, 
26.578, 26.579, 26.590, 26.580, 26.595, 26.596, 26.581, 26.593, 26.589, 26.597, 
26.585, 26.598/2022); Ofício nº 836/2022, da Prefeitura Municipal de Campo Grande, 
respondendo à indicação do deputado Lucas de Lima (Prot. n° 26.576/2022); Ofícios 
nos 1.462, 4.465, 1.459 e 1.460/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos de Campo Grande, respondendo às indicações dos deputados Lidio 
Lopes, Herculano Borges e Marcio Fernandes (Prot. n°s 26.564, 26.565, 26.562, 
26.563/2022). Senhor Presidente, foi lido o expediente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Nenhum deputado inscrito. Sobre a mesa, proposições 
apresentadas pelos senhores deputados (*Um projeto de lei, de autoria do deputado 
Amarildo Cruz. Altera o inciso III, do parágrafo 1º, do artigo 50-A da Lei Complementar 
nº 274, de 21 de maio de 2020, que "dispõe sobre as alterações nas aposentadorias, 
nas pensões e no plano de custeio do Regime Próprio de Previdência Social do Estado 
de Mato Grosso do Sul, e dá outras providências" (Prot. nº 02860/2022). Quatro 
indicações, de autoria do deputado Capitão Contar. Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja Silva, 
com cópia ao secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, senhor Antonio 
Carlos Videira, solicitando a regulamentação do adicional de fronteira, no âmbito do 
estado de Mato Grosso do Sul (Prot. nº 02866/2022). Indico à Mesa Diretora, nos 
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termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor 
Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao diretor-presidente do Instituto do Meio 
Ambiente de Mato Grosso do Sul, senhor André Borges Barros de Araújo, solicitando 
fiscalização e providências quanto ao assoreamento dos rios Miranda e Santo Antônio, 
na altura dos municípios de Guia Lopes da Laguna e Jardim (Prot. nº 02867/2022). 
Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Parlamento à prefeita de Campo Grande, senhora 
Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópias autônomas ao diretor-presidente da 
Empresa Águas Guariroba, senhor Themis Oliveira, solicitando providências para o 
fornecimento de água encanada no bairro Jardim dos Pinheiros (Prot. nº 02868/2022). 
Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder à prefeita do município de Campo Grande, 
senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópias ao secretário municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande, senhor Rudi Fiorese, solicitando 
o encascalhamento e o nivelamento das ruas do bairro Jardim dos Pinheiros (Prot. nº 
02869/2022). Um requerimento, de autoria do deputado Evander Vendramini. Requeiro 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao comandante-geral do Corpo de 
Bombeiros Militar de Mato Grosso do Sul, Hugo Djan Leite, solicitando que seja 
implementado na estrutura da corporação um setor de apoio psicológico, visando a 
desenvolver mecanismos para minimizar os impactos negativos na saúde mental dos 
militares (Prot. nº 02865/2022). Uma indicação, de autoria do deputado Paulo Corrêa. 
Indico à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Reinaldo 
Azambuja Silva, governador do estado, sugerindo alteração das Leis nºs 1.810/1997 e 
2.315/2001, com o objetivo de estabelecer, no âmbito estadual, prazo em dias úteis 
nos processos administrativos tributários (Prot. nº 02862/2022). Uma moção de 
aplauso, de autoria do deputado Renato Câmara. Requeiro à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de aplauso ao 
primeiro-tenente PM Anderson Abraão Elias de Oliveira, comandante do 
Segundo Pelotão da Polícia Militar Ambiental de Aquidauana (Prot. nº 02853/2022). 
Uma indicação, de autoria do deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma 
regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo à secretária de 
estado de Direitos Humanos, Assistência Social e Trabalho, senhora Elisa Cleia 
Pinheiro Rodrigues Nobre, solicitando, em caráter reiterativo, a instalação de uma casa 
de apoio às mulheres vítimas de violência doméstica, moradores de rua e migrantes, 
no município de Tacuru (Prot. nº 02859/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. 
Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Coronel David. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Felipe Orro. Transferida. Com a palavra, a 
deputada Mara Caseiro. Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Barbosinha. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Pedro Kemp. Vossa Excelência disporá de quinze minutos, no Grande 
Expediente, nobre deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT- sem revisão do orador) — Senhor 
presidente e senhores deputados, venho à tribuna nesta Sessão para falar que, ontem, 
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estive na sede da Federação dos Trabalhadores em Educação de Mato Grosso do Sul 
(Fetems), assinando a Carta-Compromisso pelo Direito à Educação, referente 
às Eleições 2022. Essa carta foi proposta pela Rede de Ativistas pela Educação do 
Fundo Malala no Brasil, pelas organizações que a integram, pela Campanha Nacional 
pelo Direito à Educação e pelas entidades do seu comitê diretivo. Portanto, são uma 
série de entidades que, reunidas, elaboraram essa Carta-Compromisso pelo Direito 
à Educação. Muitos candidatos a governadores — também muitos candidatos a 
senadores, deputados federais, estaduais pelo Brasil afora — já assinaram essa carta, 
assumindo o compromisso de defender uma pauta de reivindicações que, na verdade, 
constitui-se quase que como um programa na área da educação a ser perseguido, nos 
próximos anos, por aqueles que desejam uma educação pública gratuita, laica, 
inclusiva, equitativa e de qualidade, com financiamento adequado, para todas as 
pessoas residentes no território brasileiro. Essa carta, que contém vários itens, começa 
defendendo o cumprimento integral da Lei nº 13.005, de 2014, que é o Plano Nacional 
de Educação; além disso, defende a construção, com uma ampla participação social, 
de um novo plano nacional, assim como novos planos estaduais e municipais 
de educação devem ser construídos de forma participativa e democrática nos 
municípios, nos estados e também na Federação. Quero chamar atenção para alguns 
itens dessa carta, e já começaria destacando o item 2, que defende a revogação da 
Emenda Constitucional nº 095/2016, que é a Emenda do Teto de Gastos, com a 
retomada do investimento público adequado em políticas sociais e ambientais com 
base no fortalecimento dos instrumentos de planejamento público de curto, médio e 
longo prazo. Destaco esse item, mesmo porque fomos contrários, criticamos muito, na 
época, quando foi aprovada essa emenda constitucional que congelou, na verdade, 
por vinte anos os investimentos e o orçamento, que agora é apenas reajustado com 
base na inflação; portanto, congelando investimentos nas áreas sociais como saúde, 
educação, assistência social por vinte anos, sendo que as demandas não estão 
congeladas. Nós, por exemplo, passamos por uma pandemia, foram inúmeros os 
desafios enfrentados por educadores para darem conta do seu ofício de ministrar as 
aulas de forma remota e de dar atenção aos seus alunos dessa forma. Sabemos que 
muitos alunos enfrentaram dificuldades para terem acesso, através da internet, às 
atividades educacionais. Muitos ficaram prejudicados, não conseguiram acompanhar e 
agora, com o retorno das atividades presenciais, as escolas estão tendo que, 
praticamente, redobrar os esforços, inovar em metodologias para justamente recuperar 
essa defasagem que aconteceu por conta dos dois anos, praticamente, de aulas 
remotas e de atividades presenciais suspensas nas escolas. Cito esse exemplo para 
dizer que essa PEC, ou essa Emenda Constitucional nº 95, congelou os recursos na 
área da educação e em outras áreas também prioritárias, não levando em conta as 
necessidades e as demandas do povo brasileiro. Apoiamos e assinamos essa carta 
defendendo a revogação dessa emenda chamada de Emenda do Teto dos Gastos. Ao 
mesmo tempo, defendemos a ampliação dos recursos da assistência técnica e 
financeira da União na educação básica, com o fortalecimento dos programas 
universais e retomada de critério e processos transparentes na alocação dos recursos 
e serviços da assistência voluntária. Outro ponto importantíssimo dessa carta da 
educação que eu gostaria de destacar é o item 4, que fala da plena regulamentação e 
implementação do novo e permanente Fundo de Desenvolvimento e Manutenção da 
Educação Básica e Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb), com o 
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financiamento adequado, especialmente para a educação infantil, educação de jovens 
e adultos, educação do campo, educação quilombola, educação indígena e dos 
territórios com maioria da população negra por meio do estabelecimento de fatores de 
ponderação e indicadores justos que corrijam as desigualdades nas etapas e 
modalidades educacionais e desigualdades raciais e sociais, bem como a progressiva 
exclusividade da aplicação dos seus recursos na educação básica pública. Outro ponto 
que eu ainda gostaria de destacar é que essa carta defende a implementação de um 
sistema nacional de educação no Brasil, com cooperação federativa, com colaboração 
entre os sistemas de ensino, ou seja, nós teríamos um único sistema de educação no 
Brasil. Hoje, temos os sistemas estaduais de ensino, os sistemas municipais, a União, 
que colabora em parte com a educação profissional e educação superior e teríamos, 
com essa proposta, a implementação de um único sistema de educação no Brasil, um 
sistema unificado, um sistema nacional de educação com a cooperação da União, com 
a colaboração entre os sistemas de ensino, com gestão democrática na composição 
de suas instâncias decisórias em processos e atribuições, tendo como parâmetro 
o custo aluno-qualidade, com seus insumos para garantia de condições adequadas de 
ofertas em nossas creches e escolas, afim de concretizar o oferecimento de padrões 
de qualidade na educação básica com justiça federativa e o financiamento adequado. 
Além disso, a atuação do Sistema Nacional de Avaliação da Educação Básica 
(Sinaeb), justamente para garantir a melhoria da qualidade da educação no Brasil, com 
a implementação desse sistema nacional de avaliação da educação. Por fim, gostaria 
de dizer que essa carta da educação, que tem trinta e nove itens, trata da gestão 
democrática, do financiamento da educação, justamente da necessidade de 
implementação desse sistema nacional de educação no Brasil; mas eu quero destacar 
que além da proposta de se fazer cumprir integralmente o Plano Nacional de 
Educação, que tem vinte metas que devem ser observadas, uma delas é a expansão 
da educação infantil, que ainda tem uma grande demanda reprimida de crianças que 
não conseguem matrícula nas escolas de educação infantil pelo Brasil afora, mas 
também o desafio da educação no ensino fundamental e no ensino médio de melhorar 
a qualidade, o aproveitamento dos alunos. Cito um item dessa carta que defende a 
revogação da reforma do ensino médio, este chamado novo ensino médio, que está 
sendo implementado hoje nas escolas do Brasil significou um grande retrocesso na 
educação dos nossos jovens. Foi um grande retrocesso. Na época, fui crítico dessa 
reforma e quero lembrar que aqui, nesta Casa, aconteceu uma audiência pública que 
foi presidida pelo então senador Pedro Chaves, que era o relator dessa matéria no 
Senado e eu tive a oportunidade de fazer uso da palavra, naquela audiência pública, 
para justamente apontar que considerava, na época, a reforma do ensino médio um 
retrocesso, porque essa reforma priorizou a formação técnico-profissional dos 
jovens nas escolas, reduzindo a formação geral do aluno nas várias áreas de 
conhecimento e querendo formar mão de obra barata para o mercado de trabalho, 
incentivando os jovens a não prosseguirem na educação superior e já ingressarem no 
mercado de trabalho como técnicos; assim, perdemos a formação geral do aluno nas 
diferentes áreas. Para se ter uma ideia, hoje, um aluno no ensino médio em algumas 
escolas que reformaram seu currículo tem uma aula de História por semana, uma aula 
de Física e Química por semana. O que é possível aprender tendo uma aula por 
semana de cinquenta minutos? É um absurdo. E para compensar, ou 
melhor, completar a grade curricular, inventaram, vamos dizer assim, uma série de 
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disciplinas que, a meu ver, são disciplinas bastante dispensáveis, que não trazem 
conhecimento efetivo para ajudar na formação intelectual dos nossos alunos. O ensino 
médio precisa passar por uma reestruturação, precisamos de uma nova reforma do 
ensino médio urgente, até porque essa geração de alunos que está nas escolas vai 
sair prejudicada, e muito, na sua formação geral e precisamos retomar o ensino médio 
como o fortalecimento de uma preparação intelectual dos nossos jovens para que 
possam fazer uma opção por uma área de conhecimento e cursar uma faculdade, o 
ensino superior, preparados intelectualmente com uma base sólida, com uma 
formação bastante sólida para que possam, no futuro, exercer a sua profissão como 
profissionais qualificados, preparados e bem informados. Então, essa carta da 
educação defende, entre outros itens, essas questões que considero fundamentais. 
Tive a oportunidade de assinar essa carta e assumir esses compromissos e, se 
reeleito, assumi o compromisso de defendê-la na íntegra, considerando que é uma 
plataforma na área da educação extremamente importante a ser defendida por todos 
aqueles que acreditam na escola pública, que defendem a educação pública gratuita, 
laica, democrática, inclusiva, de qualidade social e é isso que nós vamos fazer uma 
vez retornando ao Parlamento estadual. Muito obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado, deputado 
Pedro Kemp. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. 
Em redação final. Projeto de lei do deputado Barbosinha. Retirado de pauta conforme 
Regimento Interno da Casa. Item 2. Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2022. 
Autora: Mesa Diretora. "Ratifica os Convênios ICMS, Protocolo ICMS e Ajustes Sinief, 
celebrados no âmbito do Conselho Nacional de Política Fazendária (Confaz), nos 
termos da Mensagem nº 44/2022, do governo do estado, de 18 de julho de 2022". O 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação foi favorável por 
unanimidade, tendo como relator o deputado Professor Rinaldo. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 11/2022, de autoria da Mesa Diretora. 

  

PRESIDENTE — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — deputado Herculano Borges 
(Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Este projeto, de autoria da nossa 
Mesa Diretora, ratifica os convênios nacionais de todos os estados, esses convênios 
de ICMS, o que é muito bom para todos os empresários do nosso estado, visto que 
nós seguimos as determinações nacionais e isso acaba equiparando essas tarifas e 
esses créditos de ICMS. Voto sim, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. Em tempo, como vota o deputado Marcio 
Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
também votar sim. Solicito o resultado da votação.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor Presidente, com os votos do deputado Marcio Fernandes e de Vossa 
Excelência, são quatorze votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 3. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
195/2022. Autor: Poder Executivo. "Revoga a Lei nº 1.127, de 18 de dezembro de 
1990, que autoriza o Poder Executivo a doar à Associação Campo-Grandense de 
Combate ao Câncer – Rede Feminina o imóvel que menciona”. A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, à Emenda 
Modificativa nº 01, tendo como relator o Deputado Paulo Duarte. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 195/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. E a importância desse 
imóvel para essa entidade que atende centenas e centenas de crianças da nossa 
Capital e ficamos felizes de poder votar um projeto dessa envergadura social que é 
extremamente importante. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? Solicito licença para 
votar sim. 

DEPUTADO CAPITAO CONTAR — Pela ordem, senhor presidente. 
Voto sim. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Capitão 
Contar votou sim. Deputado Zé Teixeira, em tempo. Não tem som, deputado Zé 
Teixeira. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Zé Teixeira. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são quinze votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai 
à segunda. Item 4. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
211/2022. Autor: Poder Executivo. Mensagem nº 45/2022. "Autoriza a Agência de 
Habitação Popular de Mato Grosso do Sul (Agehab) a doar, com encargos, ao estado 
de Mato Grosso do Sul, para fins de desenvolvimento, pela Secretaria de Estado de 
Justiça e Segurança Pública, das atividades da Polícia Civil de Mato Grosso do Sul, os 
imóveis de sua propriedade, que especifica, e dá outras providências". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
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como relator o Deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 

Projeto de Lei nº 211/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Relator do projeto, 
ilustre professor, deputado Barbosinha. Tem cara de vice. Como vota o deputado 
Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) - Bom dia, senhor presidente, colegas 
parlamentares, amigos e amigas que acompanham a nossa Sessão pelas redes 
sociais e pela TV Assembleia. Agradeço, presidente. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? Como vota o deputado Felipe Orro? 
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DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Senhor presidente, se o governo 
não vai realizar a construção de nenhuma habitação popular nessa área da Agehab, 
se não vai ser utilizada para habitação popular, eu quero prioridade. Acho que o 
estado vai doar para a segurança pública, eu concordo que se utilize essa área já que 
não vai se construir habitação popular. Ressalto que isso deveria ser prioridade do 
governo nas áreas da Agehab que não tiver habitação popular. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado, só para 
justificar, para não ficar só com esse parecer, senão vai ficar estranho. Já está 
colocada em cima dessas áreas unidades da Polícia Civil: é só regularização. Como 
vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — Senhor Presidente, são dezessete votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai 
à segunda discussão. Item 1. Em redação final. Projeto de Lei nº 066/2021. 
Autor: Deputado Barbosinha. "Determina a comunicação, por parte dos hospitais, 
clínicas e postos de saúde que integram a rede pública e privada de saúde do estado, 
da ocorrência com indícios de maus tratos e violência que envolva crianças, 
adolescentes e idosos, na forma que especifica". A redação final foi elaborada pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores deputados.  

Projeto de Lei nº 066/2021, de autoria do Deputado Barbosinha. 
  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

 
PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o deputado Amarildo 
Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Esse projeto objetiva a proteção 
de crianças, adolescentes e idosos. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim, parabenizando o autor. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
Presidente, quero manifestar meu voto em favor do projeto do nobre deputado 
Barbosinha. O Estatuto da Criança e do Adolescente, bem como o Estatuto do Idoso, 
preconiza que é dever da família, da sociedade e do poder público zelar pela proteção 
dessas pessoas, que são pessoas vulneráveis. Quando a família não protege, a 
sociedade e o poder público têm que agir. Entendemos que cada pessoa de bem deve 
denunciar, por meio do disque 100, que é o canal de comunicação, ou por meio das 
delegacias de polícia, do Conselho Tutelar. Esse projeto vem preencher essa lacuna e 
garantir, ou pelo menos ajudar, a proteção dessas pessoas que precisam, das 
crianças, dos adolescentes e dos idosos. Parabéns, deputado Barbosinha. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota 
a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Senhor Presidente, gostaria de 
cumprimentar o autor desse projeto, deputado Barbosinha. É muito bom quando temos 
projetos dessa envergadura. Ficamos felizes em poder dar o voto favorável. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? Peço licença para 
votar sim também ao projeto. Em tempo, como vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito o resultado ao 
segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor Presidente, são dezesseis votos favoráveis e nenhum voto contrário.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovada a redação 
final. Vai ao Expediente. Quero parabenizar o ilustre deputado Barbosinha, que está 
aparecendo no Plenário com a tarja do deputado Marçal Filho. Veja isso, meu Deus do 
céu! É mole? Só virar vice que as coisas mudam. Que coisa! É o tempo, tempo 
chuvoso. Agradeço, deputado Barbosinha. Item 5. Em discussão e votação simbólica. 
Dezessete indicações e quatro moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os deputados que as aprovam permaneçam como se 
encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Item 6. Moções de pesar. Não há moções 
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de pesar, graças a Deus. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Com a palavra, o deputado João Henrique. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. 
Transferida. Com a palavra, a deputada Mara Caseiro. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Professor Rinaldo.  

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Transfiro, 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a 
palavra, o Deputado Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Barbosinha. Transferida. Com a palavra, o deputado Renato Câmara. Transferida. 
Com a palavra, o deputado Evander Vendramini. Transferida. Senhores deputados, 
agradeço a participação, foi mais um dia abençoado, em que conseguimos realizar o 
nosso trabalho com sucesso, graças à presença maciça dos senhores deputados e da 
senhora deputada. Um abraço e até terça-feira que vem, se Deus quiser. Muito 
obrigado. Está encerrada a Sessão (10h07min). 

 


